

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اصور ص . علم تا بدست ۲

کے بہ اختیار و ضیق کار تک

بیتا ۹۲ لکھ لا متعلقہ نذرانہ محبت

پر شکر ہوئی  
۹۱

پہاؤرخانِ محمدیہ اسلام

(۹۲ شعر)

تصویر این بدیع  
(جمہوریت محفوظ)

ادارہ آردو (رجسٹرڈ) ۱۲

~~.....~~



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ناشر کی دستخط کے بغیر کتاب

مال مسہر و قبہ سمجھی جائیگی . . .

اپنی اس نظم کو میں ملت اسلامیہ  
 کے نام سے منون کرتا ہوں جسکا ہر فرد  
 مجاہد اسلام محمد بہت شاخاں کی بے  
 وقت موت پر میری طرح متاثر

ہے۔  
 ۵ جولائی ۱۹۳۳ء تصور ابن بدیع

کاغذ کی گرانی کے باعث یہ کتاب  
قیمتاً فروخت کی جا رہی ہے۔

# بہادر خاں مجاہد اسلام

ملتِ اسلامیہ تیرے لئے ہے سو گوارا

اے مجاہد اٹھ کہ دنیا رو رہی ہے زار زار

یتیری قوم بے سہارا کا سہارا کون ہے ؟

جانے والے تو نہیں ہے تو ہمارا کون ہے ؟

کس کے دل میں ملتِ اسلامیہ کا درد ہے ؟

تیرا ایک پہلو ہی کیا ہے اب تو دنیا سرد ہے ؟

تیرے لب سے گرتی گفتمار کس نے چھین لی ؟

اے بہادر خاں تیری تلوار کس نے چھین لی ؟



موت نے کیوں چھلین لیں تجھ سے تری گویا کیا؟  
 اے بہادر خاں تری گفتار کی راعنائیاں؟  
 تیرے قلبِ مضطرب کی ڈھکڑکینیں کیا ہو گئیں؟  
 زندگی سے موت کے آغوش میں کیوں سو گئیں؟  
 تیرے ہونٹوں کا تبسم تیرے ماتھے کی شکن  
 کیوں نہیں ہے آج ہم لوگوں میں صدراجن  
 مسلم جانتا زافسردہ جنے تیرے بغیر؟  
 مرنے والے کوئی آزر دہ جنے تیرے بغیر؟

آج ہی کی بات ہے کہ رونقِ محفل تھا تو  
 قوم کی تلقین کے تشکیل کے قابل تھا تو

مسجدوں میں درسِ قرآن دینے والے کیا ہوا؟

قوم کو توفیقِ عرفاں دینے والے کیا ہوا؟

اب میں کیا سمجھوں کہ دنیا ہے ثباتِ بے ثبات!

اب میں کیا سمجھوں تو ہی بتا کہ کیا ہے یہ حیات؟

زندگی ہے اک پیامِ موت بھی سب کیلئے

گو یا دنیا ہے مقامِ موت بھی سب کیلئے

تجھ سے ملنے کی کوئی گویا کہ صورت ہی نہیں  
 قوم کو گویا تری حاجت ضرورت ہی نہیں  
 گویا تیری زندگی اک لطف بے انجہام تھی  
 اک ادھوری بات تھی یا تہذیب پیغام تھی؟  
 ایک بجلی تھی کہ چمکی پھر اندھیرا اچھا گیا  
 یا کہ بادل قوم کی کھیتی پہ کچھ برسا گیا؟  
 تخم تیری کوششوں سے بار آور ہو گئے  
 تیری امیدوں کے غنچے روح پرور ہو گئے

اک شمعور صاحب الہام مہتی تیری حیات  
 یا خدا کے قوم کا پیغام مہتی تیری حیات  
 معرفت آغاز و صد انجہام مہتی تیری حیات  
 دین و دنیا کے لئے اسلام مہتی تیری حیات  
 قوم کی بیداریوں کا نام مہتی تیری حیات  
 کام آیا قوم کے وہ کام مہتی تیری حیات  
 رونے والوں کو دلاسا ہے ترا پیغام زلیہ  
 نا خدا کے مسجہد ملت ' نا خدا کے شام زلیہ

تو نے جو ہم سے کہا تھا وہ بھی ہم کو یاد ہے  
 دل کی دھڑکن کو ابھی تک چشم ہم کو یاد ہے  
 یاد ہے تھریر کا تھریر کا تیسرا تورا  
 دشمنوں کے دل میں ہے پیوست ہر شتر تورا  
 جس جگہ فوجیں بھی تھک کر رہ جاتی ہیں مدام  
 تیری گویائی سے جیتا قوم نے ایسا مقام  
 اے مجاہد تیری فوجیں اب بھی ہیں پر تو نہیں  
 تیز دریا تیز موجیں اب بھی ہیں پر تو نہیں

انجن باقی ہے روح انجن باقی نہیں  
اب جن باقی ہے لیکن اب جن باقی نہیں  
پھول سے رخسار کی سرفی خزاں نے چھین لی  
گلشن و گلزار کی سرفی خزاں نے چھین لی  
”جراتِ اظہار“ جو آسماں نے چھین لی  
”قوم کی تلوار“ جو آسماں نے چھین لی  
یا دتیری گویا ذکرِ عہدِ ماضی ہو گئی  
اپنی سب محرومیوں پر قومِ ماضی ہو گئی؟

قوم کی بے چینیوں سے مل رہا ہے یہ جواب  
 قوم کی محرومیاں ہیں بے شمار وہ بے حساب  
 قوم کے چھوٹے بڑے کا آج چہرہ زرد ہے  
 آنکھ میں ہیں گرم آنسو دل میں پیہم درد ہے  
 نالہ دشیون سے کھلتی ہے زبان درد دل  
 ہیں کبھی خاموش آپ تڑپتے ہیں زبان درد دل  
 قوم کے افسردہ پر سکتے سا طاری ہو گیا  
 آنکھ سے سیل رواں کھتم کھتم کے جاری ہو گیا

ایک مردہ قوم کی بھٹی زندگی، تیری حیات  
 تیرے عزم زندگی پرور میں بھٹی روح نباتات  
 تیری کوشش سے بقائے قوم کے پرچم کھلے  
 تیرے ہاتھوں سے خدائے قوم کے پرچم کھلے  
 تیری تلقینِ خودی سے خود پرستی سیکھ لی  
 قوم بحسب نے حسِ احساسِ ہستی سیکھ لی  
 تجھ سے سیکھا نعرہٴ تکبیر کی تاثیر کو  
 تیرے سمجھانے سے سمجھا اپنی ہی تقدیر کو



میں سمجھتا تھا کہ عمرِ خضر ہے تیری حیات  
 میں سمجھتا تھا کہ مجھ سے بے ثباتی بھی ثبات  
 میں سمجھتا تھا کہ تو ہی جہدِ فی سوغود ہے  
 ہم میں ایک اللہ کا پیغامیہ موجود ہے  
 میں سمجھتا تھا کہ تیرا قلب ہے قلبِ حسینؑ  
 میں سمجھتا تھا کہ جاری ہے ابھی بدر و حنین  
 میں سمجھتا تھا کہ ہے فاروقؓ دورِ حالِ تو  
 میں سمجھتا تھا کہ ہے وہ صاحبِ اعمالِ تو

میں سمجھتا تھا کہ تو عثمان رضی اللہ عنہ ہے میرے لئے  
 اک نداءے حالتِ قرآن ہے میرے لئے  
 حضرت صدیقِ مثنیٰ انسان ہے میرے لئے  
 عائشہؓ کی گرمی ایمان ہے میرے لئے  
 میں سمجھتا تھا کہ تلوارِ علیؓ ہے تیرا غرزم  
 میں سمجھتا تھا کہ تو ہے ہادیؓ پیغامِ رزم  
 چھین لی ہم سے خدانے اپنی نعمتِ چھین لی  
 تھکوا کیا چھینا، مسلمانوں سے قسمتِ چھین لی

موت کو لیک کہتا ہے مسلمانوں کا فرض  
 اپنی محرومی کو سہنا ہے مسلمانوں کا فرض  
 تو نے جس انداز میں دی جان ہم کو یاد ہے  
 "وکر اقبال" آخری احسان ہم کو یاد ہے  
 تیرے عزم قوم پرور کی کہانی یاد ہے  
 تیری ہمت کی جواں مرگی جو اتنی یاد ہے  
 جینے والے کے لئے ہے اک ثباتِ آخری  
 موت تیرے واسطے ہے اک حیاتِ آخری

زندگی تیری عملِ حقیقی موت ہے در سب عمل  
 تیری اُمیت کہہ رہی ہے ہم سے آگے ہی کو چل  
 تیری خاموشی بھی ہے پیغام میرے واسطے  
 تیری گویائی بھی حقیقی اسلام میرے واسطے  
 تو مقامِ ساجد و سجد کا حقار از دار  
 بندہ و معبود میں اک ربیٰ عجیبے شمار  
 تو خدا کا نام لیتا تھا یہ ہم کو یاد ہے  
 تو خودی سے کام لیتا تھا یہ ہم کو یاد ہے

قوم کے سب تفرقوں کو مٹنے والا تھا تو  
 اتحادِ قوم و ملت کا وہ مستوا لاکھا تو  
 صلحِ کل ہے مسلکِ آزاد و دیرینہ ترا  
 صلحِ کل ہے مسلکِ آزاد و دیرینہ مرا  
 تیری چشمِ دور رس صحتی سارے محسوسات پر  
 خندہ زنِ بختی تیری حکمتِ صورتِ حالات پر  
 تو نے سب حالات کو بدل لیا ہی گیا  
 دن میں تو نے رات کو بدل لیا ہی گیا

تجھ سے سمجھے ہیں بہت سے میں نے امر اہلیات  
 تو نے سلجھائی ہیں دنیا کی بہت سی مشکلات  
 تو نے بے مایہ کو 'کم مایہ' نہیں سمجھا کبھی  
 آدمی کو 'شود و سر مایہ' نہیں سمجھا کبھی  
 تو نے ہر اعزاز کو چھوڑا غریبوں کے لئے  
 تفرقہ پر واز کو چھوڑا غریبوں کے لئے  
 مردِ مومن کیلئے ایمان کی دولت بہت  
 آدمی کے واسطے احساسِ عبدیت بہت

اے خدائے انس و جان اے مالک ہر دو جہاں  
 ہم مسلمانوں کا کیا ہوگا؟ بتا جائیں کہاں؟  
 کس سے جا کر ہم کہیں اپنے دلوں کی داستان؟  
 کس سے جا کر ہم کریں اب شکوہ سود و زیاں؟  
 کون ہے اب؟ قوم کے زخموں پہ مرہم پھیر دے  
 اک بہادر خاں کو سونے ابنِ آدم پھیر دے  
 چاہیے توفیقِ حق کی برتری کے واسطے  
 اک عمر فاروقِ رشید کی رہبری کے واسطے

ع۔ مرہم رخصت مرہم باندھنا محاورہ ہے۔

گوشہ اگمت نام یا ہے گرمی محفل میں تو  
 اب ہمیں یہ تو بتاتا ہے کونسی منزل میں تو؟  
 تو خدا کے پاس جاتا ہے ہمارا حال کہہ  
 قوم کی بچپارگی منظرہ حق احوال کہہ  
 ایک میں بھی مضطرب بے تاب ہوں جنکے لئے  
 پوچھ کیا کرنے کو ہے اللہ اب اُنکے لئے؟  
 اک محمدؐ چاہیے جس کے سنبھلنے کے لئے  
 ایسی قوم بے خطا کا دن ہے ڈھلنے کے لئے



تو نہیں ہے کشتی اسلام کھینے کے لئے  
 کون ہے پھر گردشِ ایام سہنے کیلئے  
 موت کا کب علم تھا تجھ کو موت کا کچھ علم نہیں  
 یہ تو دنیا ہے یہاں میں سیکڑوں گمراہم نہیں  
 جانے والا چھوڑتا ہے اپنا اک قائم مقام  
 کس کے ہاتھوں میں ہے چھوڑی قوم کی تو نے لکام؟  
 ڈر ہے تجھ کو ملتِ اسلام کو کچھ ہونہ جانے  
 ہے کوئی صدیق؟ رب کے نام کو کچھ ہونہ جانے

ہائے یہ بادِ مخالفِ اُن یہ گردِ ابِ بلا  
 ہر قدم پر ایک مشکل ہر قدمِ بیم و رجا  
 ناخدا کی موت کا اب کیجئے کس سے گلہ  
 ہائے اس بیچارگی میں ہم کرینگے بھی تو کیا؟  
 مشکلوں کو انتہائی عزم ہی در کا ہے  
 اے مسلمان اب بھی کوشش کر کہ بیڑا پار ہے  
 گو بھنور کے پاس ہے تیرا سفینہ آگیا  
 ایک چپو کی کمی ہے وہ مدینہ آگیا

اے مسلمان ہمتِ بسیار سے تو کام لے  
 ہر قدم پر بڑھنے والے تو خدا کا نام لے  
 تو مجاہدین کہ ملت کو ضرورت ہے تری  
 قوم کی ناگفتہ حالت کو ضرورت ہے تری  
 تجھے اگر اقبال تھا جس نے کہی تھی ایک بات  
 ایک صاحبِ حال تھا جس نے کہی تھی ایک بات  
 ”مزدقائم ربطِ ملت سے ہے تنہا کی نہیں  
 ”مروج ہے دریا میں اور بیرونِ دریا کی نہیں“

فتنہ فرقوں میں احساسِ کدور ہے ابھی  
 ایک تنظیم سیاسی کی ضرورت ہے ابھی  
 یہ ضرورت ہے کہ مسلم خود کو مسلم ہی کہے  
 کیا ضرورت ہے کہ فرقوں کے جھیلوں میں رہے  
 چاہیے تلوار باندھے قوم کے احساس پر  
 طرہ و دستار باندھے قوم کے احساس پر  
 فرقہ پر وازی نہیں ہے فتنہ پر وازی سے کم  
 قوم کی تفریق سے گھٹ جاتا ہے قوم کو کام

کتب زیر اشاعت ادارہ اردو  
 "شاید و مہو"

تصویر ابن بدیع کی نظموں کا مجموعہ  
 (۳۷۵) صفحات مجلد قیمت ساڑھے پانچ روپے  
 "تصویر تصویر"

تصویر ابن بدیع کی غزلوں کا مجموعہ  
 (۳۵۰) صفحات مجلد  
 "سزا اے موت"

ترجمہ و کٹر ہیوگو کی کتاب

last days of a condemned MAN.

تصور این بدیع محتاج تعارف نہیں  
انکا کلام انکی قدرتی صلاحیتوں کا آئینہ دار ہے

وہ خود ایک جگہ کہتے ہیں :-

میں نے اللہ سے پائی ہے نظر

دین کا جسکی نہیں کوئی حساب

زید تشریح و تعارف کی ضرورت نہیں آپ جب انکی  
آہیں پر دھینگے خود بخود آپ پر یہ بات واضح ہو جائیگی

”اللہ کی دین کیا چہرے“  
پیشوا دارہ اردو

”سول ایجنٹ“

شاپنگ سٹریٹ سٹریٹ گارڈن روڈ

حیدرآباد دکن

---

دعوتی و دستگیری چید پورہ حیدرآباد دکن